



ФОНТАН МОЛЧАЛ
ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

с. 4



В СПОРТШКОЛУ
ЗАПИСАЛИСЬ?

с. 5



ЗАБОТЕ НУЖНО
УЧИТЬСЯ

с. 8



АЛЕКСАНДР БЕГЛОВ О ПРОЕКТЕ
ГЕНПЛАНА ПЕТЕРБУРГА

«РАЙОНЫ. КВАРТАЛЫ»

СЛАВЯНКА

НОВОСТИ НЕВСКОГО РАЙОНА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

СЕГОДНЯ

№ 12 (993), 02.09.2022

<http://www.nslav.spb.ru> 12+

ЗДОРОВЬЕ НАШИХ ДЕТЕЙ

ШКОЛЬНОЕ ПИТАНИЕ НА ПЯТЁРКУ

Вице-губернатор Валерий Москаленко оценил организацию детского питания в школах Невского района.

Вице-губернатор Валерий Москаленко вместе с главой администрации Невского района Алексеем Гульчуком в ходе рабочего объезда посетил комбинат социального питания «Волна», а также школы №№ 707 и 527, лицей № 572. Целью визита стала оценка организации питания детей и готовность к новому учебному году. «Одна из главных задач, которую город решает в преддверии нового учебного года, – это подготовка школьных столовых, пищеблоков, порядок и условия заключения контрактов с поставщиками. Мы должны войти в учебный процесс без сбоев, чтобы организация питания была на достойном уровне. Губернатор выделяет эту задачу как приоритетную», – сказал Валерий Москаленко.

Вице-губернатору продемонстрировали цеха и установленную в них технику в комбинате социального питания, а также



83 тысячи детей и подростков воспитываются и обучаются в образовательных учреждениях района.

школьные столовые, рабочие помещения, в которых хранится пища. Представители учреждений заверили в их готовности к новому учебному году: проведены необходимые ремонтные

работы, приобретено оборудование. Сегодня только в школе № 527 продолжается ремонт пищеблока.

«В вопросах организации школьного питания Невский район, судя по тому, что мы увидели, – один из лучших в городе. В районе работает комбинат социального питания с 55-летней историей, на котором трудятся 700 человек. Специалисты комбината и школ относятся к своей работе добросовестно. Мы ещё пообщаемся с родителями и преподавателями, послушаем их оценки работы системы организации питания детей. Но, в целом, впечатление хорошее», – отметил вице-губернатор.

Елизавета СИНИЧКИНА

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ НЕВСКОГО РАЙОНА! ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С НАЧАЛОМ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА!

Каждый год этот день даёт старт новому этапу в жизни школьников, студентов и педагогов. Кто-то впервые переступает порог школы или института, а кто-то поднимается на новую ступень знаний и профессионализма.

Хорошее образование – важная составляющая жизненного успеха. В Невском районе создана эффективная система школ, детских садов, учреждений дополнительного образования, которая поддерживает сложившиеся традиции и развивает новые направления.

Наш район гордится сильным педагогическим составом, результат работы которого – успехи школьников. По итогам прошлого учебного года более двухсот выпускников получили награды за отличную учебу, достижения в спорте, творчестве, общественной деятельности. За это особая благодарность учителям. Ваш профессионализм и душевные качества достойны самых высоких похвал!

Искренне желаю ученикам и студентам интересного учебного года, хороших оценок и новых свершений, а педагогам – успехов в работе, мудрости и профессионального роста.

Глава администрации
Невского района
А. В. ГУЛЬЧУК

ЕСТЬ РЕШЕНИЕ

Система образования Невского района – это 168 учреждений, в том числе 62 школы, 99 детских садов, 5 учреждений дополнительного образования детей, Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, в котором оказывается помощь детям и родителям, а также Информационно-методический центр, осуществляющий поддержку педагогического сообщества района.



ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ТЕРРИТОРИЯ ДОБРА



На конкурс от образовательных учреждений Санкт-Петербурга было зарегистрировано 45 проектов.

В конкурсе «Добро не уходит на каникулы» приняли участие почти 1300 добровольческих отрядов со всей России. Проект волонтерского отряда «Доброта 327» школы № 327, заявленный в номинации «Проекты, направленные на социокультурную и языковую адаптацию несовершеннолетних иностранных граждан и их родителей», признан победителем и получил грант в размере 285 800 рублей. Поздравляем учащуюся школы № 327 и их куратора Ирину Викторовну Федоткову с победой!

ВЫШЕ ТОЛЬКО ЗВЁЗДЫ



До конца года предприятие должно осуществить поставку первой партии отливок.

Обуховский завод произведёт литейный сплав для Роскосмоса. Подобный сплав используется при производстве высокоточных, достигающих более двух метров в диаметре, параболических зеркал антенных систем космической связи. Применение нового сплава позволяет осуществлять производство отливок со сложной пространственной геометрией, успешно его использовать в точном приборостроении и других отраслях промышленности.

ПАМЯТЬ ОБ АРТИСТЕ



Андрея Васильевича Мягкова не стало в 2021 году.

На Ивановской улице появился сквер имени Андрея Мягкова. Артист родился в Ленинграде и пережил блокаду. Здесь, в доме № 36, Мягков жил во время обучения в Ленинградском технологическом институте. Кроме того, безымянный бульвар между проспектом Обуховской Обороны и Невой стал бульваром Ленинградских мукомолов. А зелёную территорию на проспекте Обуховской Обороны от улицы Профессора Качалова до Соединительной линии ж/д назвали бульваром Стекланного городка.

ТУРНИР ПОКОЛЕНИЙ



На базе клуба работает секция настольного тенниса.

В подростково-молодёжном клубе «Искатели» прошли соревнования по настольному теннису «Турнир поколений». Своё мастерство владения ракеткой продемонстрировали 48 участников различных возрастов из Санкт-Петербурга и Ленинградской области. «Старшее поколение показывало класс, а младшее старалось навязать интересную борьбу», – рассказали о турнире в клубе.

ДОСТУПНАЯ МЕДИЦИНА

ВРАЧ РЯДОМ С ДОМОМ И БЕЗ ОЧЕРЕДИ

Офисы врачей общей практики на Архивной улице приняли первых пациентов.

В жилом доме на Архивной улице, 11, корпус 1 состоялось открытие офисов врачей общей практики городской поликлиники № 100 и детского поликлинического отделения № 58 город-

ской поликлиники № 8. Офис врачей общей практики городской поликлиники № 100 рассчитан на 50 посещений в смену, специалисты детского офиса смогут принять в течение дня 60 пациентов.

Врачи будут оказывать первичную медико-санитарную и специализированную помощь, а также помощь на дому. Как отметил главный врач поликлиники

№ 8 Владимир Комарницкий, детский офис спроектирован «с запасом».

В случае роста числа пациентов, что прогнозируется в связи с продолжением жилищного строительства в микрорайоне, будет увеличено число обслуживаемых участков и, соответственно, врачей.

Иван СИЗОВ



Первые пациенты офиса врачей общей практики.



Детский офис спроектирован «с запасом».

ИТОГ ЗАВИСИТ ОТ НАС

ВЫБОР ВСЕГДА ЕСТЬ

В четырёх муниципалитетах района идёт подготовка к дополнительным выборам депутатов муниципальных советов, которые пройдут в Единый день голосования – 11 сентября. На всех территориях выборы будут конкурентными, своих представителей выдвинули основные парламентские партии.

В МО Ивановский в многомандатном округе № 152 зарегистрировано 9 кандидатов: по два представителя от партий «ЕДИНАЯ РОССИЯ», КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ и «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ-ПАТРИОТЫ-ЗА ПРАВДУ», один – от ЛДПР и два самовыдвиженца.

В МО Невский округ из 29 выдвиженцев было зарегистрировано 20 кандидатов, семеро получили отказ, двое утратили статус кандидата. В многомандатном округе № 167 за победу будут бороться 11 человек: по два представителя от партий «ЕДИНАЯ РОССИЯ», КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ЛДПР, «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ-ПАТРИОТЫ-ЗА ПРАВДУ» и один самовыдвиженец. По округу № 168 будут бороться 9 человек: один представитель партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и по два представителя от партий КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ЛДПР, «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ-ПАТРИОТЫ-ЗА ПРАВДУ».

11 СЕНТЯБРЯ
2022 ЕДИНЬ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

ЛИВАЯ РОССИЯ-ПАТРИОТЫ-ЗА ПРАВДУ».

В МО Невская застава за победу в многомандатном округе № 151 будут бороться 10 кандидатов: по два представителя партий «ЕДИНАЯ РОССИЯ», КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ЛДПР и «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ-ПАТРИОТЫ-ЗА ПРАВДУ», а также два самовыдвиженца.

В МО Оккервиль в многомандатном округе № 172 будут бороться 8 кандидатов: по два представителя партий «ЕДИНАЯ РОССИЯ», КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ЛДПР и по одному от коммунистической партии КОММУНИСТЫ РОССИИ и «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ-ПАТРИОТЫ-ЗА ПРАВДУ».

В основном отказы в регистрации кандидатами (11 чело-

век) получили самовыдвиженцы, как правило, в связи с нарушениями по оплате изготовления подписных листов, необходимых для сбора подписей. Среди пяти человек, утративших статус кандидата, два самовыдвиженца и по одному представителю ЛДПР, «Единой России» и партии «Гражданская инициатива». В дополнительных выборах в 4 муниципалитетах района принимают участие 47 кандидатов в возрасте от 18 до 63 лет. В основном это тридцати-сорокалетние горожане.

По решению Санкт-Петербургской избирательной комиссии на выборах в МО Оккервиль и в пяти муниципалитетах других районов будут использоваться комплексы обработки избирательных бюллетеней (КОИБ 2017), которые позволяют значительно быстрее подводить итоги голосования, упрощая работу участковых избирательных комиссий.

А результаты выборов, как всегда, зависят от активности кандидатов в депутаты и от нас с вами – избирателей.

Сергей ИВАНОВ

ПЕРВЫЙ УРОК

БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ – НАШ ПРИОРИТЕТ

В преддверии 1 сентября состоялось заседание районной антитеррористической комиссии. Его провёл глава администрации Алексей Гульчук.

Одной из тем встречи стало обеспечение безопасности образовательных учреждений. В районе работают более 160 школ, детских садов и учреждений дополнительного образования. Организации полностью оборудованы системами видеонаблюдения, противопожарной защиты, кнопками тревожной сигнализации и круглосуточно охраняются сотрудниками частных охранных предприятий. Регулярно на базе объектов образования проходят тренировки по действиям ЧОП и Росгвардии. В частности, в этом году они состоялись на 137 объектах.

В образовательных учреждениях также ведётся профилактическая антитеррористическая работа с обучающимися, включающая в себя гражданско-патриотическое, нравственно-эстетическое, правовое воспитание, воспитание социальной активности и гражданственности. В рамках изучения отдельных предметов – истории, обществознания, основ религиозных культур и светской этики и основ духовно-нравственной куль-



Во всех общеобразовательных учреждениях, подведомственных администрации района, установлены фильтры на интернет-контент, содержащий информацию экстремистского характера.

туры народов России – делается акцент на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привития им традиционных российских духовно-нравственных ценностей. Во втором квартале 2022 года проведено свыше 165 воспитательных и культурно-просветительских мероприятий.

Особое внимание уделяется безопасности детей в глобальной сети. По этой теме проведено свыше 200 мероприятий, в

которых приняли участие более 37 тысяч обучающихся и порядка 17 тысяч родителей.

В период со 2 по 12 сентября во всех государственных общеобразовательных и профессиональных образовательных учреждениях пройдут Декады противодействия идеологии терроризма и экстремизма, школьные и районные акции, посвящённые памяти жертв Бесланской трагедии.

Иван СИЗОВ

ДЛЯ ЛЮДЕЙ

В ДЕТСКИЙ САД ПРИНИМАЕТЕ?

Районная комиссия по комплектованию воспитанниками детских садов переехала в новый офис по адресу: улица Бабушкина, 42, корпус 4.

Ранее комиссия занимала помещение на Ивановской улице, в котором одновременно вели приём до 15 специалистов. В новом

офисе есть зона ожидания, оборудованная электронной очередью. Ребята, пока родители решают вопросы, могут поиграть в дет-

ском уголке. Специалисты принимают в отдельных помещениях. Для обеспечения прозрачности деятельности комиссии установлены камеры видеонаблюдения. Офис удобен с точки зрения логистики – рядом станция метро «Ломоносовская», остановки наземного общественного транспорта. Работы и оснащение офиса были проведены в течение пяти месяцев. Ежегодно услугами комиссии пользуются порядка трёх тысяч человек. Специалисты консультируют родителей по вопросам приёма в детские сады, помогают им сформировать пакет документов, перевести ребёнка в другое дошкольное образовательное учреждение.



Ежегодно услугами комиссии пользуются порядка трёх тысяч человек.

Пресс-служба администрации Невского района

ПОГОДА В ДОМЕ

ГОТОВЬ ТРУБЫ ЛЕТОМ

В этом году в районе будет обновлено 23 километра изношенных трубопроводов.

Реконструкция тепловых сетей и будущей системы теплоснабжения района стала основной темой совещания главы администрации Алексея Гульчука и генерального директора ГУП «ТЭК СПб» Ивана Болтенкова. В Невском районе только 22% сетей имеют срок службы свыше 25 лет, при этом удельная повреждаемость трубопроводов с 2019 года постоянно снижается благодаря высоким объемам перекладки.

По словам Ивана Болтенкова, Невский район – один из самых благополучных районов присутствия ТЭКа, год за годом идёт снижение аварийности на сетях.

В районе с каждым годом снижается аварийность теплосетей.

В 2021 году предприятие реконструировало в районе 11 км, в этом году замене подлежат 23,4 км. За снижение дефектов отвечают и акустические датчики. В районе новейшей диагностикой охвачено свыше 13 км трубопроводов.

В активной стадии – замена «головной» тепломагистрали от 2-й Правобережной котельной на ул. Ванеева, д. 3, от которой зависит надёжность теплоснабжения четверти населения Невского района.

Новая тепломагистраль обеспечит теплоснабжением 606 зданий, в том числе 385 жилых домов, а также зону перспективной застройки.

Ещё одним приоритетным проектом этого года в районе стала замена 4667 метров сетей в квартале 12 СУН, ограниченном Товарищеским пр., пр. Солидарности, ул. Подвойского и ул. Дыбенко.

Пресс-служба администрации Невского района



ЧИСТЫЙ ГОРОД

ЛИКВИДИРОВАНА СВАЛКА НА ПРИНЕВСКОЙ УЛИЦЕ

Глава администрации района Алексей Гульчук в ходе рабочего объезда осмотрел территорию по адресу: Октябрьская набережная, 108, а также зону вдоль проезжей части Приневской улицы, на которой до недавнего времени находилась несанкционированная свалка.

Мероприятия на объекте были проведены в рамках районной адресной программы компании «ВКонтейнере». С территории было удалено более 30 тыс. куб. м отходов IV-V класса опасности.

По словам главы, в районе выявлены 43 несанкционированные свалки. Добавим, что в настоящее время проводятся процедуры по заключению контрактов на очистку территории, ограниченной улицами Ворошилова, Ванеева, Зольной, набережной реки Оккервиль. Также разработан проект

ликвидации свалки между Дальневосточным проспектом, улицами Зольная, Складская и Еремеева. В общей сложности в этом году планируется вывезти несанкционированно размещённые отходы с территорий общей площадью не менее 80 тысяч кв. м.



Следующая в очереди на ликвидацию – свалка по Народной улице. Работы планируется провести до 1 декабря.

Администрация района совместно с прокуратурой, полицией и другими структурами предпринимает меры по предупреждению образования новых несанкционированных свалок.

Иван СИЗОВ

А У НАС ВО ДВОРЕ

ФОНТАН МОЛЧАЛ ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

Во дворе дома № 3 по проспекту Большевиков после восстановления и реконструкции открылся фонтан.

Фонтан был построен в 1991 году. Он долгое время находился в нерабочем состоянии и пришёл в негодность. За 26 лет сооружение было засыпано землей и в большей степени представляло собой 30-метровую цветочную клумбу, нежели водное сооружение.

В 2017 году фонтан с многочисленными повреждениями и отсутствующими инженерными сетями был передан в хозяйственное ведение ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга». В ходе реализации программы по восстановлению и реконструкции городских фонтанов, сформированной по поручению губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова, предприятие провело масштабную реконструкцию сооружения.

В церемонии запуска принимали участие генеральный директор ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» Сергей Волков и глава администрации Невского района Алексей Гульчук. «Хочу поблагодарить Сергея Николаевича Волкова, сотрудников



Восстановленный фонтан – отличный подарок к 105-летию района.



Глава администрации Невского района Алексей Гульчук на своей странице ВКонтакте предложил жителям дать название фонтану. Делитесь идеями!

«Водоканала», подрядной организации за замечательный подарок Невскому району в год 105-летия. Это прекрасный пример благоустройства внутридворовой территории и настоящий праздник для жителей!» – сказал Алексей Гульчук.

Елизавета СИНИЧКИНА

⚠️ ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» просит родителей предупредить детей, что водные процедуры в фонтанах могут быть опасны. При купании можно получить тяжёлые травмы и ушибы, а кроме того, это негигиенично – вода в чашах не является питьевой.

В НЕВСКОМ РАЙОНЕ РАСПОЛОЖЕНЫ ЭКОПУНКТ И ЭКОТЕРМИНАЛЫ ОТХОДОВ

Уважаемые жители Невского района, предлагаем вам воспользоваться пунктом приёма опасных отходов и экотерминалами, находящимися на территории района.

Адрес пункта: ул. Бабушкина, д. 69, у станции метро «Ломоносовская».

Приём отходов в стационарном пункте обеспечивают специалисты, которые имеют профессиональную подготовку, подтверждённую свидетельствами, сертификатами на право работы

с опасными отходами. Специалист осуществляет приём, обеспечивает сортировку и ведёт учёт. График работы: с 10.00 до 20.00 ежедневно.

Адреса специализированных экологических контейнеров (экотерминалов) по приёму опасных отходов:

ул. Дыбенко, д. 1, корп. 1	АЗС «Газпром»
Усть-Славянка, Советский пр., д. 55, корп. 1	АЗС «Газпром»
Дальневосточный пр., д. 11, корп. 2	АЗС «Газпром»
пер. Матюшенко, д. 3, лит. А	АЗС «Газпром»
ул. Кржижановского, д. 10, корп. 3	АЗС «Газпром»
ул. Коллонтай, д. 3, лит. А	магазин «Перекрёсток»
ст. Рыбацкое, участок ж.д., ул. Юннатов-ст. Рыбацкое, лит. Е	Магазин «Перекрёсток»
ул. Подвойского, д. 37, лит. А	магазин «Перекрёсток»
Прибрежная ул., д. 13, лит. А	Магазин «Перекрёсток»
пр. Пятилеток, д. 2	магазин «Перекрёсток»
Шлиссельбургский пр., д. 17/1, лит. А	магазин «Перекрёсток»
пр. Большевиков, д. 27, лит. А	магазин «Перекрёсток»
пр. Большевиков, д. 52, корп. 1, лит. К	СПб ГБУ «ПСС»
Народная ул., д. 38	Прокуратура Невского района
Тихая ул., д. 3	магазин «Перекрёсток»
ул. Коллонтай, д. 28, корп. 1	ЕИРЦ «Петроэлектросбыт»
ул. Дыбенко, д. 13, корп. 1	ЕИРЦ «Петроэлектросбыт»
ул. Подвойского, д. 16, корп. 1	ЕИРЦ «Петроэлектросбыт»
ул. Ольги Берггольц, д. 11	ЕИРЦ «Петроэлектросбыт»
ул. Дыбенко, д. 25, корп. 1	ЕИРЦ «Петроэлектросбыт»
Прибрежная ул., д. 11	ЕИРЦ «Петроэлектросбыт»
Искровский пр., д. 6, корп. 1, лит. А	магазин «Перекрёсток»
ул. Коллонтай, д. 30, корп. 1, лит. А	магазин «Перекрёсток»
ул. Большевиков, д. 32, корп. 1, лит. А	магазин «Перекрёсток»
ул. Седова, д. 69	СПб ГКУ МФЦ
Народная ул., д. 98	СПб ГКУ МФЦ
ул. Бабушкина, д. 64, лит. А	СПб ГКУ МФЦ
пр. Обуховской Обороны, д. 138, корп. 2	СПб ГКУ МФЦ
пр. Большевиков, д. 8, корп. 1	СПб ГКУ МФЦ
ул. Крыленко, д. 1, корп. 1, стр. 2	СПб ГКУ МФЦ
ул. Подвойского, д. 20, корп. 1	Контейнерная площадка
ул. Ворошилова, д. 7, корп. 2	Контейнерная площадка
ул. Бадаева, д. 3, корп. 1, лит. А	Контейнерная площадка
ул. Коллонтай, д. 16, корп. 1, лит. А	Контейнерная площадка
Товарищеский пр., д. 6, корп. 1, лит. Е	Контейнерная площадка
пр. Солидарности, д. 7, корп. 4, лит. А	Контейнерная площадка
Товарищеский пр., д. 2, корп. 1, лит. А	Контейнерная площадка
ул. Коллонтай, д. 32, корп. 1, лит. А	Контейнерная площадка

ВСЁ В ТВОИХ РУКАХ

СИНЯЯ ПТИЦА – СИМВОЛ ЖИЗНИ

Волонтеры Подростково-молодёжного центра «Невский» приняли участие в акции «Синяя птица – безопасная территория».

Вместо рекламы наркотиков ребята традиционно оставили на асфальте символ стремления к лучшему – синюю птицу на белом фоне. Акция обращает внимание горожан на проблему распространения наркотических веществ и смесей среди молодёжи. Принять участие в «Синей птице» может любой желающий. Информацию и фото незаконной надписи можно направить личным сообщением в группу «Волонтеры КОНТАКТА» – https://vk.com/kontakt_vol.

Пресс-служба администрации Невского района



Проект появился на слёте волонтерских движений Петербурга, его придумали сами ребята – участники слёта.

#невское_событие

#добро_в_невском

Синяя птица – безопасная территория
профилактическая акция

В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ

СПОРТШКОЛА НЕ ДЛЯ ВАШЕГО РЕБЁНКА? А ВЫ ПРОВЕРЯЛИ?

Сентябрь – время выбирать дополнительное образование для детей. Интеллектуальная нагрузка в школе высока, поэтому родители стараются компенсировать её занятиями, где не придётся сидеть за партой. При этом вариант «спортшкола» не часто приходит в голову – кажется, что это только для избранных...

«На самом деле, к нам можно и нужно просто прийти, – комментирует Егор Дрозд, директор спортшколы олимпийского резерва № 1 Невского района, – и попробовать. Набор открыт круглый год, к нам нельзя «опоздать». В группы по лёгкой атлетике мы принимаем детей 9–15 лет, а специализация вообще начинается только после 12–13 лет, до этого времени тяжело понять, чем именно ребё-

нок будет заниматься. Организм должен сформироваться для нашего вида спорта. Скоростно-силовые качества начинают увеличиваться с 7–8 лет, а наибольший прирост приходится на возраст с 10–12 до 13–14 лет. После этого всё зависит только от тренировок».

Лёгкая атлетика объединяет разные спортивные дисциплины: бег на короткие, средние и длинные дистанции, бег с барьерами, прыжки с шестом, в высоту и длину, метание диска и копья, толкание ядра – есть, из чего выбрать! Плюс существует многоборье, где нужно продемонстрировать свои способности в 5–7 дисциплинах. Не удивительно, что первые несколько лет обучения отводятся на об-

щефизическое развитие и знакомство с направлениями.

Вообще, СШОР № 1 Невского района знают как Невскую школу по лёгкой атлетике. Но в прошлом году появилось новое отделение – каратэ. Идея родилась не на пустом месте: школа дружит с Сергеем Криваковским – заслуженным тренером России, тренером сборной команды России по каратэ. В госте-



! В прошлом году в школе появилось новое отделение – каратэ.

более 200 спортсменов, в том числе один заслуженный мастер спорта, четыре мастера спорта международного класса, 17 мастеров спорта и 42 кандидата в мастера спорта.

приимном здании на улице Ольги Берггольц нередко проводились соревнования по каратэ (тем более метро «Елизаровская» рядом, удобно добраться). Сейчас на отделении

Также уже четвёртый год действует отделение адаптивной физической культуры и спорта – для учеников с проблемами слуха, чаще всего врождёнными. Желающих заниматься много, ведь, вне зависимости от конкретного направления (лёгкая атлетика глухих или каратэ глухих), спорт помогает социализации – одни соревнования чего стоят! Знаете, как выглядит первенство школы? Его проводят дважды в год, 700, а то и больше человек одновременно прыгают, бегут, кто-то только на старте, кого-то уже награждают. Эти соревнования

включены в календарный план официальных спортивных мероприятий Санкт-Петербурга, победителям присваивают спортивные разряды. Вас поразила цифра в 700 человек? Разбиваем ещё один стереотип: в спортшколе учатся единицы. Только на отделении лёгкой атлетики занимаются 1400 человек!

Обратите внимание: возраст приёма (9–15 лет) в СШОР № 1 приходится как раз на средние классы в общеобразовательной школе. Дети уже освоились, энергии по-прежнему много, ей нужно дать выход, а до ОГЭ и ЕГЭ ещё далеко. К тому же это время переходного возраста, когда подростки обычно бросают привычные студии, кружки, ищут себя. Для некоторых видов спорта начинать в 12 лет уже поздно – не хватит гибкости. А в легкой атлетике всё только начинается!

Анна ЧУРУКАЕВА



ПЬЕДЕСТАЛ

СШОР № 1 Невского района открыта в 1979 году. Она одна из сильнейших в России и Европе, 11 раз завоёвывала Кубок Европы среди СДЮСШОР и спортивных клубов, 10 раз становилась победительницей чемпионатов России среди СДЮСШОР. В 2022 году школа заняла второе место в смотре-конкурсе государственных учреждений, осуществляющих спортивную подготовку.



УДАР ПО ВОРОТАМ

ПОЗДРАВЛЯЕМ ФУТБОЛИСТОК

Юные футболистки Невского района вошли в число призёров финального этапа Всероссийского турнира «Первенство России».

Футболистки спортивной школы олимпийского резерва № 2 Невского района успешно выступили в финальном этапе Всероссийского турнира «Первенство России» (девушки до 13 лет) в Астрахани. Девушки достойно представили Санкт-Петербург и наш район, заняв третье место турнирной таблицы.

Индивидуальную награду, как лучший защитник, получила Сырвачева Екатерина.

Пресс-служба администрации Невского района



Участники команды: Сырвачева Екатерина, Юдина Екатерина, Фадеева Диана, Калинина Ярослава, Ангельчева Мария, Мухортова Вероника, Арыкова Элина, Арыкова Эвелина, Шошкина Елизавета, Тимошенко Елизавета, Еленович Дарья, Буцева Екатерина, Литвинова Агния, Хватова Ксения. Тренирует команду Ахметова Полина.

КЛАССНЫЙ ЧАС

ПО СЛЕДАМ ВЕЛИКИХ ЭКСПЕДИЦИЙ

Школа № 336 Невского района и музей Арктики и Антарктики проведут совместные мероприятия для учащихся и педагогов.

В рамках Арктического салона, прошедшего в Петербурге с 19 по 21 августа, представители школы № 336 Невского района и Российского государственного музея Арктики и Антарктики подписали соглашение о сотрудничестве.

Отметим, что в школе почти полвека работает музей Арктики имени Г. Я. Седова, куратором которого является музей Арктики и Антарктики. «Данное соглашение поможет сделать совместную работу ещё более эффективной», – прокомментировали документ в школе. В рамках реализации соглашения пройдёт ряд мероприятий для школьников и педагогов. В частности, они примут участие в организации выставок «Растительный мир Арктики», «Корабли на арктической трассе», «По следам Великой Северной экспеди-



В школе почти полвека работает музей Арктики имени Г. Я. Седова, куратором которого является музей Арктики и Антарктики.

ции», в работе «круглых столов», в конкурсах и музейных праздниках. Сотрудники музея Арктики и Антарктики будут консультировать школьников при подготовке исследовательских проектов.

Соб. инф.

ВСЕ ГОВОРЯТ

РЕНОВАЦИЯ: ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

Председатель Законодательного собрания Александр Бельский встретился с жителями Невского района, чтобы обсудить реализацию программы реновации в Санкт-Петербурге. Это была первая из серии встреч, которые проходят в городе по вопросу реализации закона о КРТ – комплексном развитии территорий.

На встрече также присутствовал депутат Законодательного собрания Антон Рудаков и первый заместитель главы районной администрации Надия Спиридонова.

Жителей района интересовало, какие именно дома планируется расселить, как будет проходить процедура голосования, каким образом будет рассчитываться компенсация, что будет с коммерческой недвижимостью и другие вопросы, связанные с законом о комплексном развитии территорий. «У людей большой запрос на общение с властью, им важно понимать, как будут защищаться права при реализации закона о КРТ. Много вопросов, на которые они не получают ответов. Это говорит о том, что принятое решение о создании в городе Общественного штаба по реновации – актуальное и востребованное. Программу необходимо реализовывать совместно с жителями, и они должны быть максимально вовлечены в процесс. Если у горожан есть потребность и желание изменить качество жизни, мы их поддержим. Если нет – они проголосуют за то, чтобы их дом не участвовал в реновации. Наша задача – предоставить возмож-

ность улучшения жилья», – сказал Александр Бельский.

Стоит отметить, что пока есть определённое противоречие, которое требует уточнения – согласно одобренному закону, для того чтобы включить дом в программу реновации, достаточно согласия двух третей собственников, а для того чтобы исключить жильё оттуда, надо, чтобы против высказалась одна треть собственников. То есть, если две трети жильцов голосуют «за», а треть «против» – то что?

Спикер ЗакСа особо подчеркнул важность соблюдения баланса всех интересов: «Потенциальным инвесторам также должна быть интересна реновация, но соблюдение прав собственников и учёт всех мнений и предложений имеют приоритетное значение», – добавил он.

К сентябрю планируется решить все организационные вопросы, связанные с созданием Общественного штаба по вопросам реновации. Планируется, что в него войдут депутаты разного уровня, члены Общественной палаты города, представители районов, общественные деятели. Как соотносятся возможности создаваемой общественной структуры влиять на действия коммерческих за-

стройщиков, покажет время. Тем более что можно прогнозировать много вопросов и «подводных течений» по процедурам проведения собраний жильцов, оценке стоимости расселяемого жилья, не закреплённым пока нормативно возможностям жителей не менять район проживания. Для примера: в Москве, как сообщает официальный сайт мэра столицы (mos.ru), жителям сносимых по программе реновации домов, «собственникам (независимо от наличия регистрации по месту жительства) и нанимателям по договору социального найма гарантируется предоставление новых квартир в том же районе». Так что нашим законодателям ещё есть над чем поработать, тем более что принятый документ называют «рамочным», то есть требующим уточнений.

Напомним, что закон «О внесении изменений в некоторые законы Санкт-Петербурга по вопросам комплексного развития территорий в Санкт-Петербурге» был принят депутатами в конце июня. Документом предусмотрено, что реновация будет проводиться в районах типовой панельной застройки 1957–1970 годов.

Сергей ИВАНОВ

«Какие именно дома планируется расселить? Как будет проходить процедура голосования? Каким образом будет рассчитываться компенсация? Что будет с коммерческой недвижимостью? Эти и другие вопросы интересуют жителей района.



В библиотеке им. Н. К. Крупской «Переплёт» собралось более 70 человек.



ИНФОРМАЦИЯ

О ВРЕМЕННОМ ПРЕБЫВАНИИ ИНОСТРАНЦЕВ В РОССИИ

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 15 июня 2021 г. № 36, временные меры по приостановлению течения сроков временного пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства, сроков постановки их на учёт по месту пребывания без необходимости совершения действий для их продления действуют до истечения 90 суток с даты снятия введённых Российской Федерацией временных ограничений на транспортное сообщение с иностранным государством.

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 20 мая 2022 г. № 1253-р утверждён перечень иностранных государств, в отношении которых сняты введённые Российской Федерацией временные ограничения на транспортное сообщение. К ним относятся: Абхазия, Беларусь, Донецкая Народная Республика, Казахстан, Китай, Луганская Народная Республика, Монголия, Украина, Южная Осетия.

При выявлении иностранных граждан из стран, внесённых в Перечень, не покинувших территорию Российской Федерации в установленный 90-дневный срок и не имеющих иных законных оснований для нахождения на территории Российской Федерации, будут применяться меры административного воздействия в соответствии со статьёй 18.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Вышеизложенные меры в отно-

шении граждан Украины, Донецкой Народной Республики, а также Луганской Народной Республики не применяются.

Данной категории граждан, в том числе гражданам не внесённых в перечень иностранных государств, в отношении которых сняты введённые Российской Федерацией временные ограничения на транспортное сообщение, рекомендуется обращаться в отдел по вопросам миграции УМВД России по Невскому району СПб для урегулирования своего правового положения (ул. Седова, д. 99, корп. 1, тел. (812) 573-37-85)

Исчерпывающая информация о графике приёма граждан, основаниях, условиях размещена на официальном сайте ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области: <http://78.mvd.ru>, <http://невский.78.mvd.pf/>.

ОВМ УМВД России по Невскому району СПб

ВНИМАНИЕ, РОДИТЕЛИ!

СНИФФИНГ – НОВАЯ НАПАСТЬ

Набирает популярность среди несовершеннолетних занятие сниффингом.

Это форма токсикомании, при которой состояние токсического опьянения достигается в результате вдыхания паров различных видов аэрозолей и газовых веществ, доступных для подростков. После употребления названных веществ наступает недолгая эйфория, после чего ухудшается состояние здоровья, может появиться тошнота, удушье,

В городе уже зафиксированы случаи смерти подростков от такого зелья.

судороги, головная боль, бессонница, отёк головного мозга и лёгких, а некоторые вещества при вдыхании способны вызвать аритмию и остановку сердца.

Как правило, подростки занимаются сниффингом в компании друзей, вовлекая туда и детей младшего возраста.

Следствием такого увлечения может стать выработка стойкой привычки к токсикомании, которая искалечит ребёнку жизнь.

Уважаемые родители! Берегите детей! Своим поведением покажите им пользу здорового образа жизни.

Прокуратура Невского района

Центр физической культуры, спорта и здоровья Невского района приглашает на физкультурные мероприятия

Наименование мероприятия	Место проведения	Дата, время проведения
Физкультурное мероприятие по регби «Осень в деле» среди детских команд Невского района	ЦФКСиЗ Железнодорожный пр., д. 32	10–11 сентября 12.00
Физкультурное мероприятие по бегу «Кросс нации» среди жителей и гостей Невского района	Парк Строителей	11 сентября 13.00
Физкультурное мероприятие по футболу среди ССУЗов Невского района	Внутридворовая площадка/ул. Дыбенко, д. 13, ул. Коллонтай, д. 32	13–14 сентября 11.00
Онлайн-игра «Скажем спорту – да!» в рамках мероприятий по пропаганде здорового образа жизни	Дистанционно/Группа ВК	22 сентября 17.00

СПб ГБУ «ЦФКСиЗ Невского района» информирует о возможности изменений в графике проведения мероприятий. План мероприятий и подробную информацию можно найти на сайте учреждения: <https://centrsporta-nevskiy.ru/> и в группе ВКонтакте: <https://vk.com/centrsporta.nevskiy>

СЕЗОН

МЕСТА НАДО ЗНАТЬ ГРИБНЫЕ...

Сезон сбора уже начался, в соцсети наперебой хвастаются полными корзинами. «Славянка» узнала, как сделать тихую охоту ещё и безопасной.

ДЛЯ НОВИЧКОВ ИДЕАЛЬНЫ ЛИСИЧКИ

В 2022 году уже 14 человек попали в НИИ Джанелидзе из-за отравления грибами, одного пациента спасти не удалось. Поэтому главное правило – собирайте только те грибы, в которых уверены на 100%.

Если сомневаетесь, посмотрите под шляпку – там могут быть трубочки или пластинки.

По словам Людмилы Калининой, научного сотрудника лаборатории систематики и географии грибов Ботанического института им. В. Л. Комарова РАН, ядовитых трубчатых грибов в Ленобласти нет. Встречается, правда, ужасный на вкус желчный гриб, который мимикрирует под белый или боровик. Но вы просто лизните краешек, и поймете, что его не зря называют «горчак».

С пластинчатыми грибами всё сложнее: ядовитых очень много. Раньше считалось, что бледная поганка не произрастает в наших краях, однако теперь её нередко встречают.

Белойпоганки (другое название – мухомор вонючий) вообще с избытком. Этот гриб успешно притворяется шампиньоном и очень опасен. Достаточно потрогать его рукой, потом прикоснуться к губам – и отравление гарантировано.

ПОЛЕЗНЫЕ СООБЩЕСТВА «ВКОНТАКТЕ»:

«Определение грибов СПб» – <https://vk.com/opredeligrib>,
«Грибы и грибники СПб» – https://vk.com/grib_spb,
«Грибы в Ленинградской области 2022» – <https://vk.com/gribyvleningadskoyoblasti>,
Энциклопедия грибов – <https://wikigrib.ru>.



Для кулинарных экспериментов на сайте <https://www.russianfood.com> вы найдете 10 485 рецептов с грибами.

но. А если белая поганка попадет в корзину – отравит всё! Единственные безопасные пластинчатые грибы – лисички, их редко путают с какими-то другими.

«Тосненский район, белых много, 30% с мясом», «Гатчинский район. Грибы есть, но много червивых» – вот такие комментарии можно встретить в соцсети. Людмила Калинина подтверждает: в жаркую погоду вам будет попадаться много червивых гри-

бов, поэтому оптимальный вариант – как раз лисички, в них никогда не заводятся черви.

Резюмируем, какие грибы лучше собирать в вашу корзину: белые (после проверки), подберёзовики, подосиновики, лисички.

Однако имеет значение и где именно вы устроили тихую охоту. Грибы по способу питания – гетеротрофы, они не синтезируют вещества внутри себя, а поглощают их извне. Если растут около железнодорожных путей или стройки – будут накапливать тяжёлые металлы и другие вредные вещества. По этой причине никогда не покупайте грибы с рук, если не знаете, где их собирали. Мало приятно заплатить за подберёзовики с кадмием или белые грибы со ртутью.

ОДЕВАЙТЕСЬ ЯРКО, ЗАПАСАЙТЕСЬ ШОКОЛАДОМ

С начала года в лесах потерялось 373 человека и 29 детей. Четырёх человек до сих пор не нашли, при этом обнаружено четыре тела. Поэтому прислушайтесь к советам Алексея Николена, начальника центра управления в кризисных ситуациях ГУ МЧС России по Ленинградской области.

1 Сообщите родственникам или друзьям, куда вы направляетесь и когда рассчитываете вернуться. А лучше, если отправляетесь на выходные или дольше, – зайдите на сайт Главного управления МЧС (<https://78.mchs.gov.ru/>, <https://47.mchs.gov.ru/>) и там зарегистрируйте тургруппу. Это просто, главное – сделать заранее, за 10 дней. Тогда сотрудники МЧС будут знать, где вас искать, и быстрее начнут спасательную операцию.

ЛАЙФХАК

Не думайте, что если отварить ядовитые грибы, они станут съедобными. Многие токсины не разрушаются при повышенной температуре. Также есть риск, что испарения при варке вызовут отравление.

2 Изучите карту местности. Есть ли там автомобильная или железная дорога, реки, поселения? Если заблудитесь, поймёте, куда идти. Плюс не будете собирать грибы вблизи трасс, строек, предприятий.

3 Оденьтесь ярко! В лес принято подбирать немаркие вещи, многие обожают военизированные наряды цвета хаки, но как же это затрудняет поиски! Лучше уж розовая или кислотно-жёлтая ветровка.

4 Не поленитесь взять запасной пауэрбанк, а то и второй телефон. У многих же валяются старые, может, ещё кнопочные модели. В крайнем случае, можно будет переставить симку и позвонить 01 или 112.

5 Берите с собой шоколад – он весит мало, но питательный. Спасёт, если заблудитесь.

6 Спички, компас, вода, таблетки от ваших болезней, а также непременно активированный уголь – первое средство при отравлении.

Отдельно нужно позаботиться о защите от клещей: закрытая одежда (да, даже в жару!), репеллент, тщательные осмотры. В неделю фиксируют по 200 с лишним пострадавших, причём у 30% клещей обнаружен возбудитель боррелиоза. Это инфекция, которая поражает кожу, суставы, центральную нервную и сердечно-сосудистую системы.

Анна ЧУРУКАЕВА

СЛОВО И ДЕЛО

ГОВОРИТЬ О КНИГАХ И О СЕБЕ

Библиотека № 4 на Троицком Поле приглашает ребят от десяти до шестнадцати лет посетить литературную гостиную «Мысли вслух».

В свободной, творческой обстановке мы будем общаться, обмениваться мыслями, вести диалоги, читать вслух, обсуждать, знакомиться, задавать друг другу вопросы, слушать, создавать и узнавать.

У нас нет правильных ответов, нет цели привести всех к единому мнению о книге или навязать своё видение, наша

цель – пообщаться. Нет никаких методичек, никаких задач, шаблонных текстов. Просто чтение для удовольствия.

Встречи будут проходить по воскресеньям. Также планируются интересные встречи с писателями и творческими людьми. Встречаемся в библиотеке на Троицком Поле, ул. Бабушкина, д. 135.

Первая встреча состоится 25 сентября в 16.00. Тема «Ричард Адамс, или Великое путешествие кроликов» для ребят от 10 до 14 лет.

Подробности: vk.com/nevcs4 или по телефону 362-44-97.



НА ДОСУГЕ

ПОПАСТЬ В ИСТОРИЮ

Музей «Невская застава» приглашает 8 сентября в 17.00 на бесплатную экскурсию «Старый дом на Палевском» по местам детства Ольги Фёдоровны Берггольц.

Участники экскурсии пройдут по улицам и дворам Невской заставы и представят, как они выглядели во времена детства и юности Ольги Берггольц. Узнают, где жили и работали родные Ольги Берггольц, каким путём она ходила в школу, где проводила свободное время, о каких местах писала в дневниках и воспоминаниях. Место встречи: у памятника Ольге Берггольц в «Палевском саду» (ближай-



шая ст. м. «Елизаровская»). Нужна предварительная запись.

Телефон/факс 412-00-57, <http://www.nevzastava.ru>, www.nevzastava.ru.

СПРОСИТЕ ПСИХОЛОГА

ЯЗЫК ТАТУ: ВЫБОРА БОЛЬШЕ НЕТ

В кассу музея выстроилась очередь. Расположившись в тени вековых лип, посетители, преимущественно люди пенсионного возраста, созерцали происходящее вокруг и шёпотом обменивались впечатлениями. Говорили о погоде, парке, дворце, истории, планах, детях, еде и о... татуировке.

Ящерица на голени правой ноги одной из дам то показывалась во всей красе из-под укороченной брючины, то скрывалась под ней, оставляя на виду лишь роскошный хвост. Не заметить было невозможно. Равно как невозможно было отвязаться от мысли, когда, при каких обстоятельствах, с какой целью была сделана эта татуировка и как живёт с ней сейчас, спустя, совершенно очевидно, десятилетия с момента её появления.

Возможно, эта татуировка была сделана лет 30 назад, когда в моду стали входить экзотические средства украшения.

Татуаж перестал быть только признаком принадлежности к довольно обособленным слоям общества, морякам и заключённым. Татуировка становится веянием моды и средством превращения тела в произведение искусства. Современники в своём страстном следовании этой моде напоминают древних людей, которых ещё в середине XIX века автор исторического обозрения нравов и обычаев Г. Дёппинг описал следующим образом: «В наших европейских странах издревле люди ходили подобно диким, нагие. По крайней мере, в те времена, когда температура не заставляла их прикрываться. <...> У многих диких народов есть ещё и поныне обычное употребление напитывать тело ка-

кою-нибудь краской. <...> Они почитают себя несчастными, если не могут достать нужной им краски». Татуированию подвергались самые разные участки тела. Антропологи свидетельствуют, что татуировка, например, на лице у некоторых примитивных племён, делалась не только для украшения, но также и для сокрытия морщин. Похоже, что современники приняли и это средство омоложения на вооружение. Оно оказалось созвучно духу времени со ставкой на долготлетие в состоянии вечной молодости.

Чего только не изображают на теле сегодня! Аномальная жара приоткрыла то, что годами было доступно только для себя и своих. Там и молитва на правой ноге, видимо, для удачного паса, и развалины Колизея на память о том, что нога ступала в Риме, и фризово сползшая на щиколотку ажурная подвязка и присевшая на плечо бабочка, вероятно, для лёгкости бытия, а ещё слова и предположения, имена любимых и кумиров, буквы и знаки... Жара обнажила человеческую натуру, которая говорит на языке татуировки.

ДОСТАТОЧНО ПРИСМОТРЕТЬСЯ, ЧТОБЫ УСЛЫШАТЬ!

Люди по-разному воспринимают украшение тела татуировками: одни находят это эстетиче-



ски приятным и модным, а другие придерживаются совершенно иного мнения. Исследователи обнаружили, что, в частности, британские студенты старших курсов воспринимают женщин с большим количеством татуировок как распутных, непривлекательных и сильно пьющих. Авторы видят в этом результате отражение культурных представлений о связи татуировки и искусства украшения тела в целом с определенными группами.

Кожа, покрытая татуировками, по мнению исследователя в области кожи К. Буйона, является символическим носителем житейского опыта, яркости жизни, перехода от одного возраста к другому. Решение сделать та-

туировку возникает часто спонтанно, под влиянием эмоций и сиюминутных желаний, мнения или примера друзей и кумиров, ситуации, без особых размышлений о том, как эта тату будет восприниматься спустя день, неделю, месяцы и годы.

Рано или поздно возникает желание её удалить. Но вдруг оказывается, что один из самых обширных органов – кожа – сдан в пожизненную аренду татуировке и превращён в картинную галерею. И, к тому же, как и любая другая картинная галерея, эта так же требует тщательного ухода, чтобы «картины» не деформировались, не выцветали, не обвисали. В противном случае, её придётся завесить чем-

« Антропологи свидетельствуют, что татуировка, например, на лице у некоторых примитивных племён, делалась не только для украшения, но также и для сокрытия морщин.

то из одежды и постоянно следить, чтобы хвостик условной ящерицы внезапно не появился бы в ненужном месте и в ненужное время.

Сделав сегодня выбор в пользу татуировки, человек ограничивает выборы завтрашнего дня, касающиеся самых разных сфер жизни. Кому-то захочется узнать, кто такая «Катя – любовь всей жизни», а вспоминать амурные дела минувших лет совсем не входит в план построения новых отношений. Кто-то увидит в орнаменте запрещённые знаки, и придётся объясняться, ссылаясь на молодость-глупость. Где-то в уставе организации на тату наложено табу, а ведь это была вакансия – мечта. Кто-то постарается избежать контакта из-за предубеждений о связи татуировки и низкого социального статуса её владельца. Да и отдав сегодня место на теле под модную русалочку, завтра модному льву такое соседство покажется странным выбором. Очевидно, из-за статичности татуировки в большинстве случаев выбора больше нет.

Татуировка привлекает внимание, выражает собственное «Я», указывает на отношение к другим людям. И всё это считается при первом знакомстве, влияет на формирование первого впечатления. Возникновение симпатии и последующие отношения всецело будут зависеть от качеств личности, её ценностей, интересов и увлечений. Так уж устроен мир современных людей.

Мая КИЛОШЕНКО,
кандидат
психологических наук

ПОМОЩЬ РЯДОМ

ЗАБОТЕ ТОЖЕ НУЖНО УЧИТЬСЯ

В Комплексном центре социального обслуживания населения Невского района открылось новое направление – «Школа ухода».

Это цикл бесплатных занятий для родственников тяжелобольных людей от специалистов КСОН, которые научат основам ухода в домашних условиях. Обучение проходит на базе отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста

№ 2 по адресу: пр. Пятилеток, д. 9, корп. 1. Курс предусматривает как групповые, так и персональные занятия.

Какие темы рассматриваются в «Школе ухода»?

1 Специфические проблемы здоровья в пожилом возрасте.

2 Физические и психоэмоциональные особенности пожилых людей и инвалидов.

3 Уход за людьми с ограниченной способностью к самообслуживанию и передвижению.

4 Рекомендации по преодолению стресса, возникающего в процессе ухода за больным.

Приглашаем желающих на занятия с нашими опытными на-

ставниками, которые покажут, как сделать уход за больными проще и комфортнее для каждого.

Записаться в группу и получить дополнительную информацию можно по телефону 440-73-04.

Роман ГЛАЗОВ,
пресс-секретарь СПб ГБУСОН
«КЦСОН Невского района»

ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ «СЛАВЯНКИ» МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ ПО АДРЕСУ:
SHKODA@NEVSKY70.RU
ПРОЧИТАЛ ГАЗЕТУ – ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ!

ДРУЗЬЯ!
В нашей газете ПОЗДРАВИТЬ коллег и родственников, РАССКАЗАТЬ о товарах, услугах и вакансиях, СДЕЛАТЬ объявление МОЖНО по минимальным расценкам
✉ **l.az@mail.ru**
☎ **+7 (921) 958-59-05,**
+7 (921) 943-71-02

СЛАВЯНКА
СЕГОДНЯ

ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА



И. о. главного редактора:
Лидия Алексеевна Азаренкова
Редакционный совет:
М. Букина, Т. Лапшина,
Н. Перхальская, А. Политыкин,
Е. Попов, А. Селезнев, М. Шапошникова

Газета издаётся Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – В. К. Завадский, А. Е. Ловягин, А. С. Селезнев, С. В. Яковлев. Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г.

Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка сегодня». Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются. Исполнительный директор И. Грабко. Редактор номера Е. Синицына. Дизайнер-верстальщик М. Овчинников.

Адрес редакции, издателя: 192177, СПб., Караваевская ул., д. 30
Телефон: 943-71-02. E-mail: l.az@mail.ru,
<http://www.nslav.spb.ru/>, <https://vk.com/club90376138>

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер», 196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63, корп. 6
Заказ № 1349.

Подписано в печать 01 сентября 2022 г.
Сдача номера: по графику – 01.00, фактически – 00.30.
Распространяется бесплатно. Тираж 14 000 экземпляров.

За содержание материалов, публикуемых на платной основе, ответственность несет заказчик. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.



НА ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ СМИ ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ЗНАКОМ «ЗОЛОТОЙ ФОНД ПРЕССЫ – 2020»

Выпуск осуществлен при финансовой поддержке Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации